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Komunikat: 25.07.2018

Drugi etap konkursu „Gmina Fair Play” 2018!

Trwa XVII edycja konkursu „Gmina Fair Play” realizowanego przez Fundację „Instytut Badań nad Demokracją i Przedsiębiorstwem Prywatnym”. W drugim etapie konkursu nasi audytorzy odwiedzą wszystkie samorządy w celu rzetelnej weryfikacji informacji podanych w ankietach konkursowych.
Istota audytu
Konkurs oparty jest na rzetelnej, dwuetapowej weryfikacji uczestników. Podczas I etapu Komisja Konkursowa poddała ocenie ankiety nadesłane przez gminy. Po zakwalifikowaniu firm do II etapu, samorządy przygotowują się do przyjęcia audytora, który szczegółowo zweryfikuje dane zawarte 
w ankietach. Audytorzy mają także możliwość poproszenia o doprecyzowanie lub podanie szczegółów, których nie ma w ankiecie. Organizowane jest również spotkanie z osobami niebędącymi pracownikami gminy - przedstawicielami dostawców mediów (prądu, gazu, wody, telefonu itd.), przedsiębiorcami inwestującymi na terenie gminy, przedstawicielami lokalnych organizacji biznesu, instytucji finansowych, edukacyjnych czy urzędu pracy. 

Idea Konkursu

Konkurs „Gmina Fair Play” jest skierowany do wszystkich gmin na terenie całej Polski, które swoją pracą stwarzają dogodne warunki dla rozwoju społeczności lokalnych oraz działalności inwestycyjnych. Głównym celem realizowanym podczas konkursu jest promowanie etyki 
w działalności samorządów, a także transparentności procedur w procesach inwestycyjnych.

Dla gmin z korzyścią!

Już ponad 500 gmin z całej Polski poznało korzyści płynące z uczestnictwa w konkursie oraz ze zdobycia tytułu Laureata konkursu. Nieocenioną wartość ma promocja gminy i jej działalności inwestycyjnej na polu ogólnokrajowym oraz poznawanie potencjalnych partnerów biznesowych. Dużą wartością dodaną jest także obiektywna ocena niezależnej instytucji, gdyż daje ona potwierdzenie wiarygodności i rzetelności gminy. Pozostałe korzyści takie jak możliwość uzyskania zestawienia scoringowego oraz zdobycia nagrody specjalnej – pełnego ratingu od firmy INC Rating; 

również są immanentną częścią uczestnictwa w konkursie. Przez 17 lat corocznej organizacji konkursu obserwowane jest zdecydowane podwyższenie się poziomu obsługi przez samorządy inwestorów. Organizatorzy dostrzegają niejednokrotnie, że Laureaci poszczególnych edycji dzięki odpowiedniej pomocy oraz wskazaniu jakie aspekty ich działalności wymagały poprawy osiągają coraz więcej, prężniej się rozwijają i zdobywają najwyższe wyróżnienia w prestiżowych rankingach.  
Wielki Finał!

Każda edycja konkursu kończy się Galą Finałową, która co roku odbywa się w listopadzie. Dla wielu uczestników jest to jedno z najważniejszych wydarzeń konkursowych. Na Gali oprócz wręczania nagród, gminy mogą promować swoje osiągnięcia na arenie ogólnopolskiej. Podczas tejże imprezy można spotkać potencjalnych partnerów biznesowych czy inwestorów, gdyż na galę  zapraszani są przedstawiciele firm uczestniczących w programie „Przedsiębiorstwo Fair Play”, a także przedstawiciele najwyższych władz centralnych i regionalnych oraz placówek dyplomatycznych. Laureaci często nawiązują kontakty, które w dłuższej perspektywie przynoszą wymierne korzyści w postaci współpracy przy realizacji projektów czy inwestycji.  
Lista uczestników konkursu „Gmina Fair Play” dostępna jest na:

www.gmina.fairplay.pl/uczestnicy.html# 

	
	Kontakt dla mediów

Biuro konkursu „Gmina Fair Play” 

tel. 22 630 98 01, e-mail: pr@fairplay.pl


