
Zapraszamy do udziału w drugiej rundzie konkursu pn. 6 Cudów Bałtyku…
Wejdź na stronę http://www.6-bsr-wonders.net/ i do 31 sierpnia br. zagłosuj na 6 wybranych atrakcji! Twój głos jest naprawdę ważny!
W rywalizacji o tytuł pozostało aż 9 polskich atrakcji turystycznych na 33 wyłonione w  wyniku głosowania w I rundzie. Nasze atrakcje lokują się w bezpośrednim zapleczu szóstki liderów. Mazury znalazły się na 8 miejscu, Zamek w Malborku na 10-tym, Wydmy Słowińskiego Parku Narodowego na 11-tym, Gdańsk na 14-tym, Kanał Elbląski na 15-tym. Tak wysokie miejsca to bez wątpienia dobra podstawa do walki o wejście do kolejnej rundy. Szanse na to mają także w dalszym ciągu atrakcje, które uplasowały się na dalszych miejscach, tzn. Kraków (20 miejsce), Toruń (24 miejsce), Wolin (30 miejsce) oraz Puszcza Białowieska (31 miejsce). Dlatego tak ważny jest każdy głos!

W pierwszym etapie najwięcej głosów padło na Mierzeję Kurońską, Wilno oraz Tallin.

Jak głosujemy...

Głosowanie trwa jeszcze tylko do 31 sierpnia br. Po wejściu na stronę http://www.6-bsr-wonders.net/ wybieramy 6 atrakcji, na które chcemy oddać swój głos. Głosujemy tylko na 2 atrakcje ze swojego kraju a pozostałe typujemy spośród zagranicznych.

UWAGA: aby Państwa głos był ważny należy potwierdzić swój wybór poprzez kliknięcie w link przesłany na podany przez Państwa adres mailowy. 

Każdy może zagłosować tylko jeden raz!

Głosowanie trwa tylko do końca sierpnia br.!

Celem konkursu pn. 6 Cudów Bałtyku (6 Baltic Sea Wonders) jest promowanie rozwoju dziedzictwa kulturowego, historycznego i przyrodniczego regionu Morza Bałtyckiego. Celem konkursu jest też budowa wspólnej tożsamości regionu jako ważnego miejsca turystyki zrównoważonej oraz rozwój innowacyjnych produktów turystycznych

Konkurs 6 Cudów Bałtyku (6 Baltic Sea Wonders) jest organizowany w ramach Programu Interreg IV B, Heritage Tourism for Increased BSR Indentity, Agora 2.0, którego liderem jest Uniwersytet w Greifswaldzie, a polskim partnerem odpowiedzialnym za prowadzenie konkursu jest Krajowa Fundacja Kultury Przedsiębiorczości w Gdyni.


